
Stadt Arnsberg 	 10/2023/13 

NIEDERSCHRIFT  

über die Sitzung des Bezirksausschusses Herdringen 
am Donnerstag, 19. Oktober 2023, 

Landhotel  Dietzel,  Neuer Weg 11, 59757 Arnsberg 

Beginn: 17:30 Uhr 	 Ende: 18:40 Uhr 

Anwesend  

Ausschussvorsitzender  

Dietzel, Frank  

Ausschussmitglied 

Arns, Marion 
Eickel, Richard  
Hermes,  Frank 
Pater, Franz Josef 
Reiß, Thomas 
Schulte, Tanja 
Voßbeck, Moritz 

beratendes Mitglied 

abwesend  

Deimel, Andr6  
Kohler,  Ulrich 
Niemand, David 
Strauß, Otto 

Schriftführung  

Petra Weck 

Vertreterin für Ulrich  Kohler  

Vertreter:innen der Verwaltung  

Michaela Röbke 	 Leitung Dezernat 4 
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I. Öffentlicher Sitzunqsteil 

TAGESORDNUNG 

1. 	Feststellung der anwesenden Ausschussmitglieder, der ordnungsgemäß erfolgten Einla-
dung und der Beschlussfähigkeit  

Der Ausschussvorsitzende stellt die anwesenden Ausschussmitglieder, die ordnungsgemäß erfolgte 
Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

Der BZA legt fest, TOP 9 „Drucksache-Nr. 133/2023 Standortkonzept Freiflächen-PV-Anlage" nach TOP 6 zu beraten. 

Auf Antrag wird die Tagesordnung um den Punkt „Sachstandsbericht Lehrschwimmbecken und 
Turnhalle Herdringen unter "Verschiedenes" ergänzt. 

Der Punkt „Sachstandsbericht Lehrschwimmbecken und Turnhalle Herdringen" soll zunächst bis 
2027 bei jeder Sitzung des Bezirksausschusses Herdringen auf die Tagesordnung gesetzt werden. 

Anschließend erheben sich die Ausschussmitglieder von ihren Plätzen und gedenken des verstorbe-
nen Ortsheimatpflegers Herrn Bernd Morlock. 

2. - 	Äußerungen zur Niederschrift über die letzte Ausschusssitzung vom 03.05.2023 

Gegen Form und Inhalt der Niederschrift über die Ausschusssitzung vom 03.05.2023 werden keine 
Einwendungen erhoben. 

3. 	145/2023 
Durchführung der 30. Änderung des Flächennutzungsplanes 
hier: Beschluss über die erneute öffentliche Auslegung  

Der Bezirksausschuss Herdringen empfiehlt einstimmig dem Planungs- und Bauausschuss nachfol-
genden Beschlussvorschlag. 

Der Planungs- und Bauausschuss beschließt: 

1. die Stellungnahmen der Verwaltung zu den vorgebrachten Anregungen aus der öffentlichen 
Auslegung zur Kenntnis zu nehmen; 

2. den Entwurf der 30. Änderung des Flächennutzungsplanes der Stadt Arnsberg mit Begründung 
einschließlich Umweltbericht vom 24.08.2023  gem.  § 3 (2) BauGB i.V.m. § 4a Abs. 3 BauGB er- 
neut auf die Dauer von 14 Tagen begrenzt und auf die geänderten und ergänzten Teile be-
schränkt - öffentlich auszulegen. 

4. 	Situation der Spielplätze in Herdringen: 
- Situation Spielplatz Sternhelle 
- Sachstand Umsetzung Heinrich-Knoche-Spielplatz 

Ausschussmitglied Herr Eickel bedankt sich bei der Verwaltung dafür, dass das Kletternetz auf dem 
Spielplatz Sternhelle mittlerweile ausgetauscht wurde. Bzgl. der Fertigstellung des Heinrich-Knoche-
Spielplatzes bittet er um konkrete Informationen, wann die neuen Spielgeräte bestellt wurden und 
wann der Aufbau erfolgt. 
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5. Entwicklung der Schüler:innenzahlen und Stand der OGS an der Heinrich-Knoche-Schule  

Der Bezirksausschuss Herdringen nimmt die Stellungnahme der Verwaltung hinsichtlich der Entwick-
lung der Schüler:innenzahlen am Grundschulverbund Herdringen-Holzen zur Kenntnis. Sobald die 
konkreten Zahlen der Anmeldungen für das Schuljahr 2023/2024 vorliegen, bittet der Bezirksaus-
schuss um entsprechende Information. 

• 
6. Verschiedenes 

a. Sac  hstandsbericht Lehrschwimmbecken und Turnhalle Herdringen 

Ausschussmitglied Herr Eickel bedankt sich für die ergänzende Stellungnahme der Verwaltung. Er 
teilt mit, dass das beigefügte Verfahrensschema zwar kompliziert, aber bei eingehender Befassung 
doch verständlich ist. 
Ausschussmitglied Herr Reiß teilt mit, dass ihn oftmals Anfragen zum weiteren Verlauf der Maßnahme 
erreichen, welche er aufgrund fehlender Informationen nicht beantworten kann. Er bittet die Ver- 
waltung daher, einen unverbindlichen Zeitstrahl für die einzelnen Projektphasen zu erstellen und 

.dem Bezirksausschuss zur Verfügung zu stellen. 
Frau Röbke teilt dazu mit, dass derzeit die Ausschreibung für die Objektplanung in einem zweistufi- 
gen Verfahren ausgeschrieben werden sollen und dass die Vergabe der Planungsleistung für den 
Haupt- und Finanzausschuss im zweiten Quartal 2024 avisiert ist. 
Frau Röbke erläutert weiterhin, dass sie den Wunsch nach einem Zeitplan nachvollziehen kann und 
sagt für den nächsten Bezirksausschuss einen groben Rahmenterminplan für das Vorhaben zu. 

b. Sachstand Tempo 30 Zone Wiedmannsweg 

Ausschussmitglied Herr Eickel bemängelt, dass dem Bezirksausschuss keine Informationen zum aktu-
ellen Sachstand vorliegen. Die Verwaltung wurde im Mai 2023 aufgefordert, den Ausschuss über 
die nächsten Verfahrensschritte zu informieren. Er wird erneut um zeitnahe Stellungnahme gebeten. 

c. Sachstand PoIler Heinrich-Knoche-Weg 
Der Bezirksausschuss teilt mit, dass sich an der Situation nichts geändert hat. Die  Potter  im Heinrich- Knoche-Weg werden nach wie vor nicht wieder eingesetzt und ermöglichen eine ganztägige 
Durchfahrt. Der Bezirksausschuss Herdringen bittet die Verwaltung erneut um Prüfung möglicher Al-
ternativen. 

d. Markierungen Parkverbot 
Ausschussmitglied Frau Arns teilt mit, dass aufgrund der Parksituation in den Kreuzungsbereichen 
„Heinrich-Knoche-Weg / Neuer Weg" und „Auf dem Kumpe / Neuer Weg" die Verkehrssicherheit 
beeinträchtigt ist und bittet um entsprechende Markierungen. Ausschussvorsitzender Herr  Dietzel  
wird hierzu einen Ortstermin mit den zuständigen Fachdiensten vereinbaren. 

e. Parksituation Fürstenbergstraße 
Ausschussmitglied Herr Reiß weist auf die Parksituation in der „Fürstenbergstraße" hin und bittet die 
Verwaltung um Prüfung parkregulierender Maßnahmen. Ausschussvorsitzender Herr  Dietzel  wird ei-
nen Ortstermin mit den zuständigen Fachdiensten vereinbaren. 

f. Pflege Verkehrsinsel Neubaugebiet Sternhelle Ost 
Ausschussmitglied Herr Eickel bittet die Verwaltung um Informationen, wie die Pflege zukünftig 
durchgeführt wird. Seitens der Anwohner:innen wurde vorgeschlagen, die Bepflanzung und Pflege 
zu übernehmen. 

g. Pflege Dorfkreuz Herdringen 
Ausschussmitglied Herr Eickel bittet die Verwaltung, die erforderlichen Pflegearbeiten zeitnah 
durchzuführen. 



- 4 - 

h. Verkehrssicherung Gehweg Kreuzstraße 
AusschUssmitglied Herr  Hermes  macht darauf aufmerksam, dass auf Höhe der Einfahrt des NETTO-
Marken-Discounts (linke Seite) ein Eisenwinkel aus dem Gehweg ragt. Er bittet die Verwaltung um 
Maßnahmen i. R. d. Verkehrssicherung. 

i. Termine 
19.11.2023 Volkstrauertag 

Ausschussvorsitzender Herr  Dietzel  wird hierzu per Email informieren. 

Frank Dietzel  
Ausschussvorsitzender  

Petra Weck 
Schriftführerin 

Arnsberg, 08.11.2023 
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